FAQ
一、一般性问题

1.图书馆网址是什么？
www.lib.hustwb.edu.cn
2. 图书馆由哪几部分组成？
图书馆由三个分馆组成——总馆，中区分馆，自主学习中心。
3.图书馆的读者构成？

华中科技大学武昌分校的全体在校学生和工作人员；持有湖北省高校图工委馆际互借的通用阅览证的校外读者。
4.如何在“我的图书馆”注册？
读者可以进入图书馆主页，直接点击“我的图书馆”，或者进入图书馆主页的 “馆藏书目数据库检索”——“我的图书馆”，输入证号和密码，初始密码和借阅证号码相同，然后点击“本馆读者注册”（因为我馆接待的读者为在校学生和教工，所以大家都为本馆读者注册），填好相应的信息，就可以使用“我的图书馆”的各项功能了。
5. 图书馆新进书籍如何让读者知道？
读者可进入图书馆主页，点击“用户服务”，可以看到“新书通报”，或在主页的“馆藏书目检索”栏目中也可以看到“新书通报”，点击进入后就可以看到图书馆新到各类的图书。
二、借阅规则

1.图书馆各个分馆的开放时间是怎样的？
总馆大门开放时间       7：00——22：00

总馆阅览室开放时间     8：00——22：00 
中区分馆开放时间       8：00——12：00      14：00——17：30  
自主学习中心开放时间   7：30——22：00

如遇到节假日特殊情况由学校统一安排工作时间，具体的开放时间会在总馆和各分馆门口张贴，图书馆网站上也刊登开放时间，这一时期需要利用图书馆的读者要主意留心查看。

2.如何办理借阅证？

新办借阅证：
（1）本校教职工持本人工作证或人事编号和近期一寸免冠照片到图书馆总馆二楼205办公室办理。
（2）新生以所在系为单位，按班级集体办理。

补办借阅证：

（1）丢失：若发现借阅证丢失，请尽快到中区分馆进行挂失，挂失两周后，请带上个人申请（由所在系领导或辅导员签字，表明情况属实）和近期一寸免冠照片到图书馆总馆二楼办公室办理新证。
（2）损坏：因借阅证损坏需办证借阅证的，请持所损坏的借阅证到图书馆总馆二楼205办公室进行重新办理借阅证。
以上办证时间为周一至周五上午8：00——12：00 下午14：00——17：00

3.可以用别人的借书证借书吗？
不能。借书证只限本人到图书馆借书和查阅资料，不得转借他人使用。
4.图书馆是否能带食物进来食用？

食物的香味和残渣势必会引来老鼠或者害等有害生物，这样会严重威胁书籍的保存。所以为了你自身的利益和他人的阅读请不要在图书馆用餐或者进食别的零食。

5. 读者将借出的图书遗失了怎么办

（1）读者丢失图书，原则上要求读者购买原书进行赔偿，无法购买到图书的，读者需要交纳赔偿金。赔偿金的计算方法如下：图书复本数在8本以上的，赔偿金为原书价的2倍；复本在5-7本的，赔偿金为原书价的3倍；复本在3-4本的，赔偿金为原书价的4倍；复本2本或以下的，赔偿金为原书价的5倍。
（2）购买原书流程

①读者在市场上直接购买或者在网上书店网购同版本的图书
②如遇到所赔图书类型为考试类、教材类、科技类等确实无法买到原版时，读者可选择买高版本的图书（多卷书、丛书除外）。
③无法购买到原书或高版本图书时，读者可在“读秀”数据库中采取按需出版的方式购买（网上议价、付款等由读者承担）。

6.读者借出的图书过期怎么办？

　   所借图书须按期归还，过期尚末归来的图书需还按规定交纳逾期款，每本书过期一天交纳逾期款壹角，按实际逾期天数累积计算。（我们会有到期催还的信息在图书馆主页上发布，请读者留意图书馆主页上的“催还信息”。）
三、流通阅览
1．图书馆的图书在哪里可以借出？

图书馆中区分馆的图书为图书馆的复本藏书区，这里的图书馆可以给读者提供外借服务。
2.图书馆各个分馆阅览室的藏书是怎样？服务的基本情况如何？
报刊阅览室（总馆201室），该阅览室入藏当年的期刊和2006年至今的过刊合订本，以及当日报纸和2003年保存至今的部分报纸。期刊有1300种左右，报纸有130多种，阅览有座位112个，该阅览室期刊报纸仅限就室阅览。

社会科学图书阅览室（总馆301室），该阅览室入藏的是C(社会科学总论)、D（政治、法律）、G（文化、科学、教育、体育）、H（语言文字）、I（文学）、J（艺术），6大类样本图书，阅览有座位184个，该阅览室图书仅限就室阅览。

社会科学图书阅览室（总馆302室），该阅览室入藏的是A（马克思、列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论）、B（哲学）、E（军事）、F（经济）、K（历史、地理），5大类样本图书，阅览有座位134个，该阅览室图书仅限就室阅览。

自然科学图书阅览室（总馆401室），该阅览室入藏的是所有自然科学类样本图书，包括O（数理科学和化学 ）P（天文学、地理科学），Q（生物科学），R（医学、卫生），S（农业科学），T（工业技术）， U（交通运输），V（航空、航天），X（环境科学、劳动保护科学（安全科学）），Z（综合性图书），阅览有座位150个，该阅览室图书仅限就室阅览。

多媒体阅览室（总馆402室），此阅览室有52台电脑，分为声像阅览区和外语听力区，供不同读者的不同需求。

电子阅览室（总馆403室），此阅览室85台电脑，在这里大家可以自由上网，查阅各种信息资源。

中区分馆  这里入藏的为各类图书的复本，为读者提供图书外借服务，中区分馆二、三、四、楼设有阅览座位1118个，可供读者阅览和检索文献使用。

自主学习中心  由“畅想苑”“励志苑”“博学苑”组成，这里既有各类图书，部分现期期刊、报纸，并有从2002年至2005年的期刊合订本，还有15台电脑供大家上网查阅电子资料。自主学习中心有座位454个，该书库的图书只能就室阅读，不能借出。
4. 图书馆自习室和阅览室是否能占座位？

图书馆自习室和各阅览室明文规定是不能占座位的，为了共创一个良好的学习阅览空间，希望读者都能文明阅览，不要占座位。
5. 图书馆工具书哪里可以查找

自然学科的工具书设在总馆的自然科学图书阅览室（总馆401室），社会科学工具书分别存放在总馆的社会科学图书阅览室（总馆301和302室）。

6. 总馆的书刊可否外借

图书馆总馆为样本图书的保存本馆，总馆内各阅览室的图书不外借。总馆二楼的报刊阅览室内的报纸和期刊不外借，如有需要复印的读者可跟当时值班老师说明情况，并由值班老师开复印单，读者在二楼办公室复印。

7. 读者一次能借阅图书的册数？期限有多长
教工读者每次可借图书最多10本，期限为1个月，教工可以续借2次。

学生读者每次可借阅图书最多6本，期限为15天，学生可以续借1次。

8．各类考试类丛书图书馆是否有馆藏
我们图书馆有各类丰富的考试类图书，如研究生入学考试，全国公务员招考试题，四六级英语考试，以及各类专业技术资格考试等。在总馆的各阅览室内，工作人员都将考试类丛书单独成架，方便有此类需求的读者利用。
9 . 想提高自己的英语听力、口语能力，图书馆能提供什么帮助？

图书馆声像阅览室（总馆402阅览室）为读者提供英语听力、口语的练习，这里有随书光盘可以借出，也可以就在阅览室的电脑上读取数据查阅。阅览室的磁带可以借出，也可以让值班老师提供转录服务。另外图书馆主页上的多媒体资源中，“知识世界”视频教育数据库，为大家外文的科教片、纪录片等，其特点是外文发音纯正，知识性趣味性强，给大家提供丰富的知识信息。
10. 本校读者可以检索到其它省、市和地区图书馆的馆藏情况吗？ 
可以。图书馆在主页上设置了“国内外网上图书馆”的链接，由此，读者可以直接通过这些链接查询到中国国家图书馆、清华大学图书馆、北京大学图书馆等分布在全国各地的图书馆的馆藏书目信息。
11. 图书的索书号是怎么一回事？
索书号又可称为排架号，表明馆藏中的某一文献的排架位置以便提取和归架的一套编号。一般由字母、数字和其它符号组成。如：现有图书馆的藏书《图书馆信息学》，它的索书号是：G250.7/10。图书馆的每本图书都有自己的索书号，而且每本书的索书号是唯一的。读者可以通过索书号方便快捷的找到自己需要的书籍。
12.图书馆新进书籍如何让读者知道
读者可进入图书馆主页“新书通报”栏目，点击进入就可以看到图书馆新到各类的图书。
13. 图书馆图书如何预约
当图书被借完时，读者可以向图书馆预约借书，具体操作方法是进入 “馆藏书目数据库检索”，查询到需要预约的图书，点击“馆藏列表”下面的“预约图书”按钮，按系统的提示输入读者证号和密码后可以进行预约操作。预约图书在馆内保留的期限为7天，如果预约者没有到馆取书，则系统将取消该读者的预约信息，其他读者可借阅此书。

14．在图书馆借的书可以续借吗？

读者所借的图书是可以续借的，读者到中区分馆办理续借和网上续借均可。网上续借具体操作方法是在图书馆主页点击“我的图书馆”，通过注册借阅证号和密码后，选择自己的需要续借的图书进行续借。学生读者每本书可以续借一次，每次续借期为15天；教工读者每本书可以续借两次，每次续借期为1个月。

四、电子资源
1. 图书馆的电子资源有哪些？

⑴ 图书馆现有11个文献资源数据库可供读者使用：

* 读秀学术搜索（全文图书数据库）       * 超星数字图书馆（全文图书数据库）             
* 书生之家（全文图书数据库）           * 方正APABI教参（教学参考书全文数据库）

* 中国数字图书馆（全文图书数据库）     * 维普期刊（期刊全文数据库）
* 人大复印报刊资料（全文期刊数据库）   * 万方数据库（学位论文会议论文全文数据库）  
* 国图视频点播（VOD视频点播系统）    * 新华社多媒体数据库（新华高教信息数据库）
* 网上报告厅（各类报告讨论视频资源数据库）

⑵ 图书馆目前还有10个试用的数据库：

超星名师讲坛，国务院发展研究中心信息网， KUKE数字音乐图书馆，全球财经资讯教育平台，非书资源管理系统（随书光盘和磁带），FMIF外文期刊整合服务系统，计算机技能自助式网络视频学习系统，书生搜吧资源聚合平台（全文图书数据库），起点自主考试学习系统。
2. 馆藏电子资源在图书馆如何阅读
图书馆电子资源可以在图书馆四楼多媒体阅览室和声像阅览室阅读，也可以在图书馆自主学习中心上机阅读。在校园网内任何一台计算机上，能过图书馆网站也可以阅读图书馆的电子资源。
3. 如何检索电子图书呢
图书馆的全文图书数据库，基本都有分类检索和关键字检索，大家可以进入图书馆主页，点击“常用资源”中的各类链接点可以检索到电子全文图书。
五、读者服务

1. 我能在图书馆公共目录检索上查到自己需要的纸质图书吗？
能检索，进入图书馆主页，点击“馆藏书目检索”——“馆藏书目数据库检索”——“书目查询”。
2. 在图书馆遇到问题找谁咨询？
当您在利用图书馆过程中遇到问题或困难，可向总馆咨询台、各分馆值班老师询问，他们都会给予解答，直到您满意为止。

3. 图书馆大厅的计算机与电子阅览室的计算机在功能上有什么不同？ 

图书馆大厅：只能检索本馆馆藏目录、查询读者借阅情况、办理图书续借等，免费使用。电子阅览室：除实现图书馆大厅计算机的各项功能外，还提供上网服务，检索国内、外网络信息资源、数据库等，但收取机时费。
 六、视听资料

1. 图书馆的光盘可以借出吗？
图书馆的光盘是可以借出的，读者需带上本人借阅证在图书馆总馆402多媒体阅览室办理借阅。借出光盘每天收取一块钱费用。如果你不想借出也可以在402声像阅览室就室阅览。

2.图书馆总馆的声像阅览室听音收不收费？需办什么手续?

声像阅览室分为外语听力区和声像阅览区，外语听力区是不收费的，声像阅览区按每小时一元收取上机费用。读者需要带上自己的借阅证到阅览室刷卡上机。

七、信息推送服务
1.图书馆为读者提供哪些讲座和培训，哪里可以知道通知？
有“南湖科教之光”，每周一期和每年对新生进行“大学生求职成才与利用图书馆”的培训。这两场为定期举行的。如果有其他讲座请读者留意图书馆主页和图书馆总馆大门处的通知栏。

2. 图书馆有征文活动吗？

图书馆曾经举办过《我心中的图书馆》征文活动，如果今后还有征文活动会通过学校媒体通知大家；另外图书馆有《阅读与指导》专栏，其中可以刊登读者的文章。
3图书馆的信息推送服务还有哪些具体的做法

图书馆有《南湖剪报》热点板、专题版和领导参考版，图书馆创办的刊物《南湖咨询》，《信息服务通报》，还有《阅读与指导》专栏。
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